

Отчет депутата по Оршанскому-Днепровскому избирательному округу № 26 Виталия Михайловича Васюкова

**Уважаемые оршанцы!
Завершился
первый год моей
работы в статусе
депутата Палаты
представителей
Национального
собрания Республики
Беларусь седьмого
созыва.**

В этот период работа парламента проходила на фоне непростых событий, затронувших не только нашу страну, но и повлиявших на события во всех странах мира.

В отчетном периоде деятельность депутатского корпуса была направлена на выполнение Программы социально-экономического развития Республики Беларусь, совершенствование условий хозяйствования и стимулирование предпринимательской деятельности, либерализацию отдельных сфер законодательства.

Результатом законодательной деятельности стало рассмотрение более 115 вопросов по внесению изменений в действующие законы и законопроекты. В двух чтениях приняты Кодекс об административных правонарушениях и Процессуально-исполнительный кодекс об административных правонарушениях, 27 законопроектов, ратифицировано 43 международных договора и соглашения. В целом за год работы парламента поступило и проработано более 800 предложений избирателей.

Остойно комиссией по бюджету и финансам, в которой я работаю, было внесено на рассмотрение Палаты представителей 18 законопроектов. Наиболее значимые из них: «Об утверждении отчета об исполнении республиканского бюджета за 2019 год», «Об утверждении отчета об исполнении республиканского бюджета за 2019 год», «Об утверждении отчета об исполнении республиканского бюджета за 2019 год», «Об утверждении отчета об исполнении республиканского бюджета за 2019 год».

Основными задачами в области политики расходов в 2019 году являлись сохранение достигнутого качественного уровня социальных услуг, повышение устойчивости и конкурентоспособности национальной экономики, гарантированное исполнение финансовых обязательств бюджета перед внешними и внутренними кредиторами. Рост конкурентоспособности отраслей экономики позволил в 2019 году

сохранить социальную стабильность и обеспечить развитие потенциала регионов.

В рамках обсуждения данных вопросов 9 июня 2020 года в режиме видеоконференции прошло расширенное заседание Постоянной комиссии Палаты представителей по бюджету и финансам.

Бюджетный пакет законопроектов на 2021 год рассмотрен и принят Палатой представителей Национального собрания Республики Беларусь 18 декабря 2020 года.

Справка в развитии регионов во многом будет обеспечиваться за счет необходимой поддержки предпринимательской активности и местной инициативы, вовлечения в оборот неиспользуемого имущества. Импульсом для этого послужат позитивные изменения в области законодательно-правовых условий как уже принятых, так и тех новшеств, которые предложены в Налоговом кодексе.

Принципиально важно, что, несмотря на все сложности, вызванные пандемией, в бюджете заложены механизмы государственной поддержки белорусского производителя, а также сохранится его социальная направленность. Здорово охранение, образование, социальное обеспечение, поступательный рост зарплаты в бюджетной сфере по-прежнему остаются в центре внимания государства.

На протяжении года депутаты принимали активное участие в обсуждении проекта Закона Республики Беларусь «Об изменении Налогового кодекса Республики Беларусь», рассмотрении предложений по совершенствованию налогового законодательства.

В целях более глубокого и всестороннего анализа ключевых проблем крупных регионов страны, эффективности реализации комплексных планов, их ускоренного развития изучались позиции и мнения парламентариев. Так, 28 января 2020 года я выступил в качестве приглашенного эксперта на экспертном семинаре Белорусского института стратегического исследования по информационно-аналитическому сопровождению ускоренного развития городов с численностью населения более 80 тысяч человек. Обсуждались вопросы ускоренного развития регионов, инвестиции, новые производства и технологии, их риски и возможности, новые социальные стандарты,

сохранить социальную стабильность и обеспечить развитие потенциала регионов. В рамках обсуждения данных вопросов 9 июня 2020 года в режиме видеоконференции прошло расширенное заседание Постоянной комиссии Палаты представителей по бюджету и финансам. Бюджетный пакет законопроектов на 2021 год рассмотрен и принят Палатой представителей Национального собрания Республики Беларусь 18 декабря 2020 года. Справка в развитии регионов во многом будет обеспечиваться за счет необходимой поддержки предпринимательской активности и местной инициативы, вовлечения в оборот неиспользуемого имущества. Импульсом для этого послужат позитивные изменения в области законодательно-правовых условий как уже принятых, так и тех новшеств, которые предложены в Налоговом кодексе. Принципиально важно, что, несмотря на все сложности, вызванные пандемией, в бюджете заложены механизмы государственной поддержки белорусского производителя, а также сохранится его социальная направленность. Здорово охранение, образование, социальное обеспечение, поступательный рост зарплаты в бюджетной сфере по-прежнему остаются в центре внимания государства. На протяжении года депутаты принимали активное участие в обсуждении проекта Закона Республики Беларусь «Об изменении Налогового кодекса Республики Беларусь», рассмотрении предложений по совершенствованию налогового законодательства. В целях более глубокого и всестороннего анализа ключевых проблем крупных регионов страны, эффективности реализации комплексных планов, их ускоренного развития изучались позиции и мнения парламентариев. Так, 28 января 2020 года я выступил в качестве приглашенного эксперта на экспертном семинаре Белорусского института стратегического исследования по информационно-аналитическому сопровождению ускоренного развития городов с численностью населения более 80 тысяч человек. Обсуждались вопросы ускоренного развития регионов, инвестиции, новые производства и технологии, их риски и возможности, новые социальные стандарты,



Виталий Васюков

ключевые проблемы в ходе выполнения комплексных планов ускоренного развития средних городов, пути решения актуальных задач в сфере производства, инвестиционной и социальной сферах.

31 января 2020 года Постоянная комиссия Палаты представителей по бюджету и финансам на базе Парка высоких технологий провела заседание круглого стола на тему «Развитие IT-индустрии, перспективы цифровизации финансовой сферы Республики Беларусь». На заседании были обсуждены приоритетные направления цифровой трансформации банковского и финансового секторов, направления совершенствования государственной политики в области защиты прав инвесторов в условиях цифровизации финансового рынка, вопросы цифровизации налоговых органов Республики Беларусь, стимулирования инвестиций в национальную экономику, а также поднимались основные законодательные, социально-экономические, организационные, субъективные и другие барьеры и риски цифровизации.

14 декабря 2020 года состоялось расширенное заседание Постоянной комиссии по бюджету и финансам по выработке оптимального механизма трансформации государственной пошлины за выдачу разрешения на допуск транспортного средства к участию в дорожном движении. По итогам обсуждения депутатами внесены корректировки в Налоговый кодекс Республики Беларусь. Для трансформации го-

сударственной пошлины в Налоговом кодексе 2021 года принята оптимальная схема для всех участников процесса.

Работа в округе

Свою депутатскую деятельность в округе осуществляю в тесном взаимодействии с районным исполнительным комитетом, Советом депутатов, общественными организациями, коллективами предприятий и организаций, участвую в мероприятиях и форумах, проводимых в регионе.

Важнейшими составляющими депутатской деятельности являются работа с обращениями граждан, встречи с избирателями и трудовыми коллективами.

За прошедший год мной были проведены 8 приемов граждан, прямых телефонных линий. Принял участие в передаче «Диалог в прямом эфире» ТК «СКИФ». В целом приняты 50 избирателей, поступило более 60 обращений.

Прямой контакт с избирателями, анализ ситуации на местах позволяют увидеть назревшие проблемы, оценить их значимость и наметить пути решения. По характеру поднимаемых вопросов обращения касаются различных сфер деятельности: предоставления жилья, капитального и текущего ремонта жилфонда и дорог, водоснабжения, благоустройства дворовых территорий, работы транспорта, здравоохранения, пенсионного обеспечения, трудоустройства,

гражданских и земельных споров, улучшения торгового обслуживания на селе и другие.

По многим обращениям даны компетентные разъяснения во время личного приема, большинство из них решено на местном уровне, по отдельным, требующим более детального изучения, – направлены запросы в вышестоящие инстанции и министерства.

В апреле 2020 года я принял участие в церемонии забора земли и церемонии возложения цветов и венков, посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Данное мероприятие в райцентре стало заключительной частью международной акции «Во славу общей Победы!» в районе.

По инициативе депутатов Палаты представителей В. Васюкова и И. Крачек в июне 2020 года была организована акция помощи сотрудникам домов-интернатов Оршанского района, находящихся на 14-30-дневных рабочих вахтах в связи с пандемией. Откликнулись более 10 компаний и предприятий. Сотрудники Бабиничского, Яковлевичского, Оршанского интернатов и отделение круглосуточного пребывания в д. Торчилово получили средства индивидуальной защиты, продуктовые наборы, чай, сухие завтраки, сладости. Сотрудники выразили огромную благодарность и признание за то, что их труд в сложившихся условиях ценят и уважают.

С 20 июля по 7 августа 2020 года мной проведены встречи с трудовыми коллективами предприятий Орши и Оршанского района: РПУП «Устье» НАН Беларуси, ОАО «Маяк Высокое», филиал «Тепличный» РУП «Витебскэнерго», ОАО «Оршанский райагросервис», ОАО «Птицефабрика Оршанская», ОАО «Завод «Легмаш», СООО «Манули гидравлический мануфактуринг БЕЛ», ДПУП «ОршаСырЗавод», УЗ «Поликлиника № 5», дистанция гражданских сооружений, дистанция пути, дистанция электроснабжения, вагонное депо, центров банковских услуг ОАО «АСБ Беларусбанк» и ОАО «Белагропромбанк».

В октябре 2020 года в рамках ширококоммасштабного республиканского проекта диалоговых площадок по обсуждению предложений по улучшению работы различных государственных сфер я принял участие в диалоговой площадке на базе колледжа иезуитов. Совместно с различными представителями сферы культуры были затронуты вопросы

по упрощению процедуры консервации памятников историко-культурных ценностей, формированию государственной инвестиционной программы по восстановлению культурных и особо важных объектов для региона; вопросы финансирования, условий оплаты труда работников, а также возможные поправки и изменения в Конституцию Республики Беларусь.

Совместно с депутатом по Оршанскому городскому округу № 25 Инной Крачек в октябре 2020 года я провел встречу на базе городской больницы № 1 им. Семашко с руководителями учреждений здравоохранения Оршанского района.

Участники дискуссии предложили внести поправки в три статьи Конституции Республики Беларусь: установить единые нормы и подходы к установлению ценнообразования на платные услуги, а также упростить процедуру проведения централизованных закупок медицинского оборудования и расходных материалов с учетом стоимости одной единицы. В результате встречи все предложения направлены в оргкомитет по подготовке шестого Всебелорусского народного собрания.

В рамках республиканской благотворительной акции «Наши дети» совместно с представителями Оршанского райисполкома в декабре 2020 года посетил ГУО «Социально-педагогический центр Оршанского района», а также детский дом семейного типа в деревне Заслоновка Оршанского района.

Для освещения законодательной деятельности и своей работы в избирательном округе использую средства массовой информации. За отчетный период более двадцати публикаций и выступлений размещено в изданиях: «СБ Беларусь Сегодня», «Аршанская газета», БЕЛТА. Также прошли выступления на телеканалах ОНТ, Беларусь 1 и ТК «Скиф». Более подробно вся информация о моей деятельности размещена на персональном сайте депутата Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь (<http://Vasyukov.house.gov.by>).

В заключение хочу поблагодарить руководство района, жителей города, коллег-депутатов за совместную работу в выполнении общих задач и пожелать всем здоровья и дальнейших успехов на благо нашего родного края и любимого Отечества.

**С уважением ваш депутат
Виталий ВАСЮКОВ.**